

2. Bonhoeffer [Электронный ресурс]. - Режим доступа: [www.derweg.org/personen/kirche/](http://www.derweg.org/personen/kirche/).
3. Renate Bethge «Dietrich Bonhoeffer. Eine Skizze seines Lebens».

## „ ZIVILCOURAGE, BEZAHLT MIT LEBEN“

*Kudakowa N.A.*

**Schlüsselwörter:** *Theologe, Zivilcourage, Widerstand, Anschlag auf Hitler, die Bekennenden Kirche, Christ*

*In diesem Artikel behandelt man kurz den Lebenslauf von Dietrich Bonhoeffer einem protestantischen Theologen, profilierten Vertreter der Bekennenden Kirche und Teilnehmer des deutschen Widerstandes gegen den Hitler Regime. Bonhoeffer betonte die Übereinstimmung von Glauben und Handeln, die er persönlich vorlebte, insbesondere in der Zeit des Nationalsozialismus.*

УДК 947

## «ИСТОРИЯ ЛЮБВИ ДЛИННОЮ В ЖИЗНЬ...»

*Кудакова Н., студентка 1 курса биотехнологического факультета  
Научный руководитель – Федорова С.И., кандидат исторических наук, доцент  
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»*

**Ключевые слова:** *семья, любовь, Великая Отечественная война, патриотизм, любовь к Родине*

**Аннотация:** *В статье излагаются проблемы взаимоотношения людей, которые сражались за свою страну в годы ВОВ; о людях, которые смогли в столь сложное время найти свою любовь, и пронести ее через всю свою жизнь.*

Современной молодежи присущи обостренное чувство нового, критическое осмысление существующих концепций, самостоятельность суждений, умение достаточно быстро ориентироваться в постоянно меняющемся мире. Задачи восстановления созидательной роли патриотического духа народа, формирование патриотического самосознания у студенчества в современных условиях жизнедеятельности российского общества приобретают особую ак-

туальность. Возрождение утраченного населением чувства патриотизма - шаг к возрождению России. Ранним воскресным утром, 22 июня 1941 года, Германия при поддержке своих союзников — Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии и Словакии — внезапно и без предупреждения напала на СССР. Так началась война... Для нашей страны, народа это стало настоящим потрясением, ведь незадолго до начала боевых действий - 23 августа между Германией и СССР был подписан пакт, в котором стороны договаривались о ненападении друг на друга [1].

В Великой Отечественной войне Ульяновская область приняла свое непосредственное участие. Среди жителей нашей области немало участников легендарных боевых сражений. Среди призванных на фронт солдат, в годы Великой Отечественной Войны оказался и мой прадедушка – Карасев Владимир Иванович. Мой прадедушка Карасев Владимир Иванович родился 14 января 1927 года в семье простых крестьян. Прадедушка Владимир Иванович был первым ребенком в семье. С самого детства он был подвижным ребенком. На улице он был одним из главных «заводил» деревни. Каждый раз он придумывал все новые истории, шутки и игры. Не один раз его, вместе с детворой за разные проказы, ожидала хорошая порка. Но время было тяжело, поэтому долго озорничать прадедушке не пришлось. Уже в возрасте 7-9 лет дедушка помогал родителям по хозяйству: ухаживал за животными, выполнял поручения матери по дому. Позже дедушка научился ездить на лошади и стал работать в поле наравне с теми, кто остался в селе. На прадедушкину долю выпали нелегкие испытания. Летом он работал на полях, выращивая хлеб, который отправляли на фронт. Зимой трудился в колхозе, ухаживал за скотом, а так же занимался ремонтом рабочего транспорта.

В 1944 году, вновь происходила общая демобилизация. Со всей области, из каждого поселка и села уже забрали всех мужчин призывного возраста. В деревне остались только женщины, старики и дети. Владимиру Ивановичу на тот момент исполнилось всего лишь 14 лет. Он остался в семье главным, так как его отец погиб еще до начала боевых действий.

На фронт Карасев Владимир Иванович был призван в январе 1944, на тот момент ему едва исполнилось 17 полных лет. Для семьи, принесенная повестка оказалась настоящим ударом. Мама и сестра оставались одни. Семья была обезглавлена. Близкие переживали, что прадедушка может не вернуться с фронта, ведь шла война.... Самое страшное, как признался он после – это ожидание отъезда на призывной пункт. До войны проводы парней в армию были радостью, ведь мальчик становился мужчиной, и проходил один из важнейших этапов своей жизни. В те же годы это было настоящим горем, матери провожали своих детей на верную погибель.

Прадедушку и еще нескольких его земляков отправили служить на границу с Украиной. «Служба была тяжелой, все время находиться в состоянии страха

очень трудно. Но в тоже время чувство страха перебивало чувство гордости за то, что я охраняю свою Родину, родную деревню и мою семью»- позднее вспоминал прадедушка. За время службы вместе с действующей армией прадедушка дошёл до Праги. За отличные успехи в военном деле и отличия в солдатской службе, дедушку вернули на границу Украины. Хотя эту страну уже и освободили от вражеской напасти, дела там обстояли не лучшим образом. Ситуацию усложняли действия бандеровцев, поэтому создавались специальные органы по борьбе с данной напастью. В 1948 году прадедушку определили на обучение во внутренние органы, которое продолжалось 3 месяца. Закончив обучение, дедушка Володя продолжил нести свою службу, но уже не в рядах Красной Армии, а в специальных отрядах против бандеровцев. Охраняя границу и покой мирных советских людей к дедушке прикрепили собаку - настоящую овчарку. В данных органах прадедушка работал до окончания своей службы. Он был главным собаководом границы [2].

В этом же году мой прадедушка Карасев Владимир Иванович и познакомился с моей прабабушкой Линь Марией Павловной. Мою прабабушку в девичестве звали Линь Мария Павловна. Она родилась 23 января в 1928 году на Украине в селе Боршна Прилукского района Черниговской области, в семье простых крестьян. Прабабушка в воспоминаниях о своих родителях рассказывала: -«Моя мама Пелагея это черноволосяя красавица – настоящая гарная девица! Она была очень образованной женщиной. Хотя и трудно поверить в образованность крестьян того времени, но моя мама очень любила читать. Именно поэтому интерес к книгам, с раннего детства появился и у меня. Моего отца звали Павел - он был настоящим мужчиной. Его улыбка сражала с ног многих девушек села Боршна, но выбрал он из этого множества скромную и нежную Пелагею. В любви и согласии у моих родителей, родились две дочки - я и моя сестра Вера. Счастье нашей семьи длилось совсем недолго. Когда началась война, мне было всего 13 лет. В 1941 году мой отец, который до этого работал бригадиром тракторного отряда, не дожидаясь повестки, собрал свои вещи и отправился на призывной пункт. Сказав:- «Ждать нечего, нужно Родину защищать!» С призывного пункта его сразу послали на передовую. Однажды он, вместе с отрядом, в котором служил, попал в окружение. В одном из сражений, из-за численного и оружейного преимуществ, немцы одержали победу. Солдат Красной Армии, которые остались в живых, взяли в плен, в их числе был и мой папа. Но, к счастью ему удалось бежать. Вскоре он встретил отряд партизан, к которому и примкнул. Как выяснилось из его писем домой – это был отряд Федорова. Через несколько лет подпольной деятельности, отряд Федорова соединился с действующей армией, вместе с которой и дошел до Берлина. Бабушка закончила 4 класса начальной школы в своем селе. Так она и окончила восемь классов.

После чего решила поступать в «Львовское педагогическое училище №2». Мне повезло, ведь о своей учебе бабушка Мария рассказывала, мне массу интересных историй, которые происходили с ней и ее однокурсниками. К счастью так же, сохранились и некоторые фотографии времен ее обучения.

В 1948 году Линь Марии Павловне было выдано свидетельство об окончании Львовского педагогического училища, а так же аттестат учителя начальных классов. После обучения прабабушке предложили место работы в одном из небольших поселков, находящихся под городом Львовом. Совпадение ли это, или же судьба - это неизвестно никому, но только вышло так, что именно в этом поселке находился тот самый отряд, в котором служил мой прадед Карасев Владимир Иванович. Они встретились ранним солнечным утром сентябрьского дня. Бабушка шла на работу, а дедушка за очередное отличие в службе получил увольнение и прогуливался по поселку. Увидев ее, он понял, что любовь с первого взгляда всё-таки существует. Судьбу он испытывать не стал, и этот же день, дождавшись ее после работы, он решил, что знакомству их быть! Бабушка была не против и стала принимать его ухаживания. Их отношения развивались стремительно, каждый вечер он провожал ее домой. Она рассказывала ему стихи, он слушал. Он дарил ей полевые цветы, она с удовольствием их принимала. Дни шли своим чередом, через какое-то время они стали жить вместе [2].

Но беда пришла оттуда, откуда не ждали...Срок службы дедушки подошел к концу. Без объяснения причины, без возможности поговорить с любимой его в короткие сроки отправляют на Родину. Никакие его попытки остаться на Украине не увенчались успехом, сказалась диктатура советского времени. Как потом выяснится, произошло все это из-за неразделенной любви его начальника к прабабушке и из-за его желания разрушить их союз.

В 1949 году, спустя семь лет службы Карасев Владимир Иванович встретился со своей семьей. В то время, когда прадедушка в холодном вагоне ехал домой, прабабушка вернулась от мамы, у которой гостила в родной деревне. Вернувшись, она не обнаружила дома своего любимого человека. Это стало для нее огромным потрясением, ведь возвращалась она с новостью к прадедушке. Новостью, которая бы изменила их жизнь. Под сердцем она носила их малыша. Шло время, а ее попытки разобраться в том, что произошло, так и не дали положительного результата. Совсем отчаявшись, прабабушка решила, что он оставил ее и вернулся на Родину. Но жизнь продолжалась, 4 июня 1950 года на свет появился мой дедушка – Карасев Виктор Владимирович.

Мужчина из-за которого случилась разлука моих родственников не оставлял попыток добиться расположения Марии Павловны. Но она была непреклонна, ведь любила она только Владимира Ивановича. Поняв это, он решил рассказать ей о своем поступке, и он том, что прадедушка оставил ее не по

собственной воле. Теперь для нее многое стало ясным.... Прабабушка собрала вещи, взяла в люльку малыша и отправилась на встречу к прадедушке.

Март 1951 год – произошла долгожданная встреча Карасева Владимира Ивановича со своей любимой и сыном. Прабабушка позднее рассказывала:- «Я уже ничего не боялась, ни чужого края, ни долгой дороги. Я просто верила в то, что после встречи с ним я буду самая счастливая. И двое суток в холодном вагоне с маленьким ребёнком, и две пересадки, и ожидание его на платформе - это ничто по сравнению с 2 годами разлуки!» [3] Семья воссоединялась. Прабабушка поселилась в родном доме прадедушки вместе с его мамой и сестрой. Почти сразу же сыграли свадьбу. Теперь она стала Карасевой Марией Павловной. Сложности их не пугали, а наоборот сближали. В трудные годы, когда страна восстанавливалась после войны, они были счастливы, ведь они были вместе. Дедушка работал в колхозе, а бабушка - в ближайших деревеньках, сначала в Шеевчене, потом в Зимницах, потом в Ащерине. Но и недельные разлуки никак не отразились на их отношениях, ведь они знали, что они друг у друга есть.

К сожалению, счастье х длилось всего 16 лет.... В 1968 году, в результате болезни мой прадедушка Карасев Владимир Иванович скончался. Он был похоронен в селе Ждамирово, вместе со своими родителями. Бабушка очень переживала, но жизнь продолжалась, у нее осталось четверо детей. Мария Павловна сумела взять себя в руки и заняться воспитанием ребят. Как раз так получилось, что освободилась ставка лаборанта в Ждамировской школе, что позволило ей жить с семьей. Работать в школе ей нравилось, в 1987 году бабушка смогла наконец-то смогла работать по своей специальности - учителем начальных классов [4].

В возрасте 59 лет прабабушка ушла на пенсию. Бабушка имела плантацию вишни, а так же целый палисадник цветов. Особенно она любила любоваться ими, сидя на крыльце их дома долгими летними вечерами. Именно в эти моменты она вспоминала о дедушке.

25 августа 1983 бабушке вручили медаль и удостоверение «Ветеран труда», за долгий и добросовестный труд в сфере образования. 9 мая 2005 года на торжественном митинге, в честь 60-летию Победы в ВОВ, бабушка была награждена медалью «60 лет Победы в Великой Отечественной Войне». В 2010 года, в торжественной обстановке в администрации села Ждамирово ей вручили медаль «65 лет Победы в Великой отечественной Войне» [5].

Но главная награда долгое время не могла ее найти. Прабабушка мечтала о том, что бы наконец-то и ее мужа назвали участников Великой отечественной войны. Она говорила, что я не может умереть, пока не убедится в том, что прадедушка признан участником войны. И только в 2011 году ее внуки, по большой просьбе Марии Павловны, начали искать хоть какую-то информацию о дедушкиных заслугах перед Родиной. В результате долгой и трудоемкой ра-

боты - результат был получен [2]. Оказалось, время было потеряно из-за того, что по прибытии дедушки в военкомат, в том далеком 1944, его записали не как Владимира Ивановича, а как Ивана Владимировича. 8 июня 2012 года Карасевой Марии Павловне было выдано удостоверение «Вдовы участника Великой Отечественной Войны» [2]. Наша семья очень большая, поэтому собраться вместе получается очень редко, но когда это удается, то это бывает праздник для всей семьи. Одним из самых любимых поводов собраться, это ежегодная сборка урожая.. 24 января 2015 года в возрасте 87 лет, моя прабабушка Карасева Мария Павловна скончалась. Мария Павловна, похоронена вместе со своим мужем на Ждамировском кладбище. Многие исторические факты в российском и мировом социуме фальсифицируются. Это способствует развитию социального цинизма: более успешными признаются не те, кто отдавался бескорыстному служению общему благу, на поверку часто оказывавшемуся благом правящей элиты, а те , кто преследовал личные( материальные, политические) цели. Но ведь существуют же вечные человеческие ценности – любовь к Родине, чувство ответственности за свой дом, способность пожертвовать собой ради благополучия своих родных и близких. Пример наших дедов говорит, что существуют. События Украины заставляют нас всех вспомнить ту войну, и не допустить нового кровопролития, хотя кровь невинных уже льется. Отечественная война называется Великой, потому что велик был народный подвиг, а наши предки воевали не за политические ценности, а за свою семью, свой дом, свой сад. И вполне оправдано то, что победили те, кто сражался за человеческие ценности. Мы должны быть благодарными ветеранам не только за фактическую победу над врагом, но и за урок. Урок самопожертвования и героизма. Но наш долг — сбегать светлую память о подвиге наших отцов, дедов и прадедов и не допустить повтора всех ужасов военного времени. Так давайте же помнить об этом, чтобы большие и малые войны остались в истории!

### ***Библиографический список***

1. Великая Отечественная война: 1941-1945: энциклопедия для школьников / сост.: И. А. Дамаскин, П. А. Кошель. – М.: ОЛМА-ПРЕСС, 2001. – 447 с.
2. Рождественский, Р. И. Мы совпали с тобой / Р. И. Рождественский. – М.: Астрель, 2007. -256 с.
3. Федорова, С. И. Обращение к героическому прошлому - важнейшая доминанта современного общества (по данным социологического исследования) / С.И. Федорова // Интеграция образования. – 2013. – № 1(70). – С. 60-64.
4. Федорова, С. И. Региональный компонент формирования ценностного отношения студентов к духовному и историческому наследию / С.И. Федорова // Наука и бизнес: пути развития. - 2013.- № 6(24).- С .8-13.

5. Федорова, С.И. Осмысление студенчеством современной истории России через призму Великой Отечественной войны / С.И. Федорова // Вестник Воронежского государственного технического университета. – 2013. – Том 9, № 2-3. – С.221-224.

## «LOVE STORY LIFE-LONG ...»

*Kudakova N.A.*

**Key words:** *family, love, the Great Patriotic War, patriotism, love for the Motherland*

*The article says about the people who fought for their country during World War II. About people who could in such a difficult time to find love and carry it throughout his life.*

УДК 940.5(460)(470.42)

## ВОЙНА ГЛАЗАМИ И СЕРДЦЕМ СТУДЕНТОВ

*Кудакова Н., студентка 1 курса биотехнологического факультета  
Жаринова Л., студентка 1 курса биотехнологического факультета  
Научный руководитель – Федорова С.И., кандидат исторических наук, доцент  
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»*

**Ключевые слова:** *патриотизм, Великая Отечественная война, любовь к родине, современное представление о ВОВ*

*В статье рассмотрены проблемы войны, рассуждения студентов Ульяновской ГСХА им. П.А. Столыпина о войне, о подвиге народа, воспоминания близких и родных о тех суровых днях.*

9 мая 2015 года вся наша страна будет отмечать День Победы - это «праздник со слезами на глазах». 70 лет прошло с того памятного дня, и война постепенно уходит в прошлое, становясь страницей в учебнике истории. Почему же мы вновь вспоминаем о ней? Потому что, без любви к Родине, ее прошлому и настоящему, без знания истории своего государства невозможно построить будущее. Это чувство патриотизма закладывается с детства, растет вместе с человеком, а начинается оно с понимания и уважения своих предков. Исторические факты свидетельствуют о том, что в разные эпохи наша страна выходила победителем на